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A kisgazda.
A képviselőház egyik legközelebbi gyűlé­

sén a földmivelésügyi miniszter egy interpel­
lation! válaszolva azt a nagyfonlosságu kije­
lentést tette: »hogy a kisgazda ne spekulál­
jon«, vagyis ne igyekezzék magának tőzsdei 
manipulátiók s egyéb beható szakismeretet és 
gyakorlatot igénylő üzleti vállalkozások által 
könnyű jövedelmet szerezni, hanem elégedjen 
meg kis birtoka szerény jövedelmével, s arra 
legyen gondja, hogy birtokát minél nagyobb 
jövedelemmel hasznosítsa,

Nagyon ideje volt már kisgazdáinkat fi­
gyelmeztetni arra, hogy ne spekuláljanak, mert 
a könnyű meggazdagodás vágya igen sokat 
belesodort már közülök a veszedelmes speku- 
látiók forgatagába.

Ezelőtt hírét sem lehetett hallani annak, 
hogy a szoboszlói gazda nagy koczkázatlal 
járó, szerencsejátékszerü ügyleteket kössön. A 
közelebbi évek alatt már volt erre eset elég, 
A legtöbb ilyen kötés — természetesen — azzal 
végződött, hogy a gazda érzékeny vesztesége­
ket szenvedett a spekulátio folytán.

Az e féle ügyleteknek egyik legveszedel­
mesebb fajtája az, a melyet az utazó ügynö­
kök terményelőleg alakjában kinálgatnak gazda- 
közönségünknek.

Ezektől az ügynököktől, s az ezek által 
ajánlott ügyletektől és előlegektől kell legjob­
ban óvakodni kisgazdáinknak.

A mai kifejlett közlekedési viszonyok mel­
lett a melyik gazdának annyi terményfeleslege 
van, hogy itt helyben nem tartja czélszerönek 
eladni — semmi akadálya nincs annak, hogy 
terményét a nagyobb forgalmú s a kedvezőbb 
árakat fizető piaczokra szállítsa. A kinek pedig 
kevés az eladásra szánt terménye, az itt hely­
ben is kap érte tisztességes árakat.

A spekulátióhoz, az üzleti vállalkozáshoz, 
s a nagy koczkázatlal járó kötésekhez üzleti 
szellem, számítás, előrelátás szükséges, ez pedig 
a mi kisgazdáinknál nincsen meg.

Épen ezért ajánlatos lesz, ha gazdaközön- 
cégünk megszívleli a miniszter intő szavát, s 
ha a kétes kimenetelű spekulátiók helyett arra

törekszik, hogy^kis gazdaságát rendben tartva, 
szakszerűen művelve megelégszik a kevés de 
biztos haszonnal.

A tüdfígümőkór.
Irta: Dr. Hetényl Lipot.

Vannak tehát a tüdőkben

1) olyan véredények vagy vérerek, melyek 
az élenyitendő vért szállítják beleié és ismét olya­
nok, a melyek a már megélenyitett vért szállítják 
a tüdőből ki''ele és

2) olyanok, melyek a tüdőnek, mint testszerv­
nek táplálásúra szolgáló literes és viszeres vért szál­
lítják befelé és ismét kifelé.

Nyilvánvalóan látható ezekből, hogy a tüdők 
roppant vérdusak, mert hisz az u. n. kis vérkör 
forgása ezeken keresztül szokott végbemenni.

Midőn a tüdőbe levegőt szivünk, valamennyi 
léghóiyagcsa egyszerre tágul ki és telik meg leve­
gővel, kilégzéskor hasonlóan valamennyi léghú- 
Iyagcsa ismét egy és ugyanazon idő alatt húzódik 
össze.

Minden bel égzéskor fél liter levegő nyomul 
és hatol a tüdőkbe vagyis az összes léghólvag- 
csákba, tehát a léghú!yagc.,áix összes kitágulási 
nagysága nem lehet sem több sem kevesebb fél 
liter vagyis ö()0 köb c/m. nagyságnál, és igy minden 
egyes léghólyagcsa légvételenként! ki tágulási és 
üsszelmzúdási vagyis mozgásterületi nagysága 
27/100.000 (huszonhét 100 ezredrész) területnek 
felel meg.

A légiiülyngcsák nem saját maguk erejéből 
tágulnak ki, hanem ezek kitágulását vagy kitágítá­
sát mellizmaink segélyével önmagunk eszközöljük, 
vagyis minden ember bizonyos határok között 
annyi levegőt szívhat tüdejébe, amennyit akar, 
minden ember vehet tehát kis és mély lélegzetet 
tetszése szerint, ha a tüdő ép, egészséges és a le­
vegőnek kellő mennyiségű behatolhatását nein gá­
tolja semminemű kóros állapot.

A léghúlyagcsák összehúzódása vagyis a ki­
légzés önkénytelen, mert erre akaratunkkal befo­
lyást gyakorolni nem vagyunk képesek, ez egye­
dül a léghúlyagcsák saját ruganyos falainak össze­
húzódás! képességén és illetve azon körülményen 
alapszik, hogy a léghúlyagcsák kitágult, fárasztó, 
megfeszített helyzetükből igyekeznek a rájuk nézve 
nyugalmasabb, kisebb területű helyzetüket elfog­
lalni.

Idővel, sok év lefolyása után, főleg ha a lég­
húlyagcsák kitágulási processusa túlerőltetett vagy 
megfeszített volt, mint ez fúvó hangszerekkel fog­
lalkozó zenészeknél, énekeseknél vagy szónokok-
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saga es így önkéntes összehuzúdási képessége ve­
szíteni fog, a léghúlyagcsák nagyobbak és állan­
dóan kitágultak maradnak, minélfogva a beszitt 
evegot nem képesek magukból kiüríteni, és he­

lyette friss élenydus levegőt ismét Leszívni, és foy 
beáll az emberek u. n asthmaticus lülladúsos ál­
lapota, a midőn a tüdő nem kaphat elegendő le­
vegő élenyt és igy a test táplálása, életfen tartási 
kepessege korlátolt, hiányos fog maradni. Az em­
ber életének legnagyobb része ily állapotban csupa 
gyötrelem, igazi tantalusi kínokat szenvednek a 
szegény asthmaticusok, úsznak a nagy levegő aet- 
herben, körülöttük és felettük millió és millió köb­
méter levegő lebeg és ők csak egy fél liternyit 
sem képesek tüdejükbe szívni belőle.

Az asthmaticus állapot nem tartozik ugyan 
szorosabb értelemben véve a tüdőgümőkúrhoz, és 
csak annyiban van ezzel összefüggésben, hogy ful­
ladások tüdőgümőkóros egyéneknél is előfordul­
hatnak, oly időben, midőn a tüdő légbőlvagcsáinak 
egy része gümőlerakodások által már meg van 
támadva, ugyanazért pontosan meg kell az asthma­
ticus tüdőket is vizsgálni, főleg azon okból, hogy 
ninesenek-e bennük tüdőgümőkóros góczok vagy 
lerakodások.

A tüdogümök.
A tüdőben'székelő gumókor alatt a tüdők 

belső szövetében levő különféle alakot mutató el­
pusztulásokat értjük.

E betegség kezdete rendszerént abban nyil­
vánul, hogyha tudok belső tömegében, leggyak- 
I abban a jobb tüdő csúcsában apró köles, egész 
kendermag'nagyságé sárgásbarnás ellentálló vagyis 
keményes tömegek rakodnak le, a melyek között 
kezdetben még ép tüdőrészek észlelhetők ugyan, 
de később ezen apró köles, egész kendermag 
nagyságé lerakodiisok a betegség előhaladása idejé­
ben összefolynak és egy nagyobb borsónvi vagy 
még ennél is nagyobb sajtszerü tömeggé alakulnak.

Ezen gümőcskék sokszor megkeményedett, 
látszólag még ép tüdőrészekkel vannak körülvéve, 
Indokolva, külső részük keményebb, kérgesebb és 
befelé a központ felé mindig puhábbak lesznek, úgy 
hogy főleg a nagyobb területű lerakodások köze­
pén tiszta sárgás folyós genyrészek is találtatnak.

Ha a betokolt gümőrészek hosszabb ideig lap- 
panganak a tüdőkben, akkor az idők folyamában 
annyira összezsugorodnak, össze száradnak, hogy 
utóvégre egészen száraz inészkeménységü tömeggé 
változnak át, amit a tudományban rég idő óta el- 
meszesedésnek szoktak nevezni. Ez egyúttal a 
tüdőgümőkúrnak kezdetleges időszakában beállott 
gyógyulása is daczára annak, hogy a már elpusz­
tult léghúlyagcsák működésképessége vissza nem 
állíttatott.

Van szerencsém a n. érdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy helyoen eddig is előnyösen ismert koporsó
raktáramat megnagyobbítottam.

Nagy raktárt tartok
a legdíszesebb érez és lakoporsókból, halotti fölszerelésekből

u. m. selyem, csipke, bohinet, brokát szemfedelek, és selyempárnákból.
Koporsó behuzatokra igen szép fekete, kék, lila bársonyokból, úgy szintén kék, rózsaszín, fehér atlaszszaténokból.

A legnagyobb választék sirkoszoruk és szallagokban. Gyászruhakelmék és fekete kendőkből.
A legjutánvosabb árakat és pontos kiszolgálást biztosítva, vagyok kiváló tisztelettel

I ORNSTEIN DEZSŐ.
^ Szombaton és ünnepnap az udvaron a bejárat. 1# Gátoldal saját ház.
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Nagvoii pontos moll vizsgálat alkalmával, főleg 
phonomlosvope segélyével az ily lajta sajtos vagy 
meszes tmlűgumőgúvzokat, a beállott hang és lég- 
zész.orej vált ozások alapján kilehel kutatni a mell- 
üregben, és igy az orvosi segélyért folyamodó be­
teg még idejekorán, akkor midőn még nem késő, 
részesülhet alapos és ezélra vagy gyógyulásra ve­
zető orvosi kezelésben, segélyben és jótanácsokban.

la az e Isőrlleges gumóit rakodások betokol-
sát az ép tüdőrészek, bármi úton és módon meg­
gyengült voltuknál fogva, nem képesek eszközölni, 
azok tovább fognak terjedni, mindig nagyobb és 
nagyobb tüdőrészeket fognak magukba vonni, vá­
ladékuk a szinte működési körükbe vont léguta- 
kon vagy hörgőkön ki fog ürülni és helyükön a 
üdő tömegében kisebb nagyobb üregek, u. n. gü- 

^mős barlangok, cavernák, képződnek.
Még e barlangok is betokolódhatnak és igy is 

beküvetkezhetik a gyógyulás folyamata, de ha a 
baj elhanyagoltatik, a cavernák folyton nagyob­
bodnak. a tüdőszövetek folyton pusztulnak, a 
1 égből yagcsák számban folyton kévés bednek, 
a légzési és vérkeringési felületek mindjobban 
kisebbednek, -- végre be fog állani a tüdőgümő- 
kór ti. n. magasabb stádiuma, melyből való ked­
vező kimenetelre többé számítani nem lehet.

A hidegségeknél általában legnehezebb a kór­
okok kiderítése. Az orvosi tudomány a tüdőgürnő- 
kúv származási vagy kórokaira vonatkozólag ez 
ideig még mindig meglehetős bizonytalanságban 
van. a mennyiben úgy a gyakorló, mint a kórku­
tató orvosok erre vonatkozólag ma is eltérő vé­
leményeket nyilvánítanak.

A tüdőgumókúr aetiologiája alapos kiderítésé­
nek nagy idényére volna ha biztosan meg volna 
állapítható, hogy a gíimőlerakodások a tüdő mely 
szóvftrészében fogamzanak meg, mely szövetré­
szé ht-n küzdődnek, hóimét indulnak ki, vájjon azok 
legelső kezdete vagy megfogamzása a légutakban 
és pedig a légutak liajszálcsüvecskéihen vagy ma­
gukban a légliólyagcsákhan (Vetter. \V. 58.60) vagy 
a légiiülyagcsákat koriilovedző vérélenyitő üt- és 
visz-erekhen, a tüdő állományát mint zsigeri táp­
láló edr ti vökben, vagy végre a légcsövecskék mel­
lett és o/.ok ágazatain nagy sokaságban találtató 
apró nyirk és egyéhh mirigyrészekbeii veszi e kez­
detid, eredetét vagy származását.

l’ortal (W. 55) a tüdő nyirk mirigyeiben, inig 
Morton a tüdő légcsöveii ok apró mirigyelfajulá- 
saihan kon-sik a tiidőgümőkór kezdetét, eredetét. 

Baylo ezeket határozottan tagadja.
Bármily véleményben vannak mások, mi Vet­

te rliez csatlakozunk, a ki azt állítja, hogy a tüdő- 
güniokor legelső kezdető és lliegfogamzási helye a 
tüdő léghólyagcsáihan. vagy a tüdő légutainak 
hajszáledidiy csövecskéiben keresendő.

Ezt igazolja sz«-rmtimk a legújabb tudőgúmő- 
bacillus elmélet is, midőn az mondatik, hogy a 
gtimohacillusok a levegőben röpködnek és innét a 
száj vagy oirürvgvn keresztül jutnak a tüdő belső 
rejtett részeibe.

Ezen belső részek, a mennyiben a bacillusok 
csakis a lógatakon keresztül juthatnak a tüdő bel­
sejébe, nem lehetnek mások, mint a légutak mu­
tatásai és pedig vagy a léghajszál csövecskék, vagy 
a loghólyagCsák, mert amazokban a güinőbacillu- 
sok fennakadhatnak, emezekben pedig mint a lég­
utak legvégső halárainál megállapodni kénytelenek 
is, os igy a tüdőgiiinökór meglögamzásának ere­
dési helye, kezdete, csakis a légbőlyagcsák és lég­
hajszál vsovecskókben fog létrejöhetni

Megjegyezni kívánjuk végül, hogy mi, tár­
gyunkhoz hiven. csakis a tüdőgümőkór tárgyalásá- 
II ál kivánunk maradni és nem reflektálunk az em­
beri testben előforduló egyébb gümőkóros lerako­
dásokra, a mily» nek az agy, máj, vese, csont és 
egyéhh güinős folyamatok.

\ etter beschreibt miliarluherkehi an den 
Därmen, der Leber, der Milz, und sebst der Gebär­
mutter, nimmt aber keinen Zusammenhang an 
Zwischen diesen Tuberkeln mit denen der Lunge, 
hált du- Liiiigenttiberkelii vielmehr für etvas Spe- 
cillsches (W 59.)

Ezek előre hocsájtása után rátérhetünk a 
fentebb említett azon négv fontos tényező részle­
tesebb tárgyalására, a melyek pontos, lelkiismere 

es következetes megtartása mellett nagyon sok 1 
ember szabadulhatna meg profilacticus úton a 
tüdűgiimőkóros betegségtől.

íFolyt Itöv.)

A kik a maguk zsebére dolgoznak.
A közönség kövében általános a panasz a miatt, 

hogy a külömböző biztositó társaságok tűzveszély és 
jégkár esetén nagyon keveset térítenek vissza a szen­
vedett kárból, s igy a biztosításoknak — úgy szóll- 
ván — alig van haszna.

Ennek a visszáságnak legtöbbször nem az illető 
biztositó társaság az oka, hanem a biztosítást közve­
títő ügynökök.

Az ügynök tudvalevőleg bizonyos százalékot kap 
minden biztosítási esetből. Az ügynök által kapott 
jutalék annál nagyobb, minél nagyobb a biztosítási 
összeg. Az ügynök tehát a saját érdekében is azon- 
igyekszik, hogy a bebiztosított javakat mennél na­
gyobb összeg erejéig biztosítsa a tulajdonos, mert igy 
az ő jutaléka is több tesz.

így jönnek létre a túlbiztosítások, amidőn t. i. 
valamely épület sokkal magassabb összeg erejéig van 
biztosítva, mint a mennyit tujladonképen megér.

Ha már most tűzveszély történik, a biztositó tár­
saság csak a becslés utján megállapított tényleges 
kárt fizeti meg, s ez az oka annak, hogy a tulajdo­
nos jóval kevesebbet kap, mint a mennyire számitotli 
daczára annak, hogy a magas biztositási összeg után 
magas biztosítási dijakat fizetett.

A túlbiztosítás tehát csalódás és kár is a tu­
lajdonosra nézve, mert nem kap annyi kártérítést 
mint a mennyire számit, de e mellett még a nagy 
összeg után magas dijakat is fizet.

A túlbiztosítás pedig általánosan el van terjedve, 
részint azért, mert a tudatlan ember ez által vél kár 
esetén teljes kártérítéshez jutni, másrészt pedig azért, 
mert a biztosító ügynököknek ez az egyetlen eszkö­
zük arra, hogy sajat jövedelmüket szaporítsák.

Igen sokszor keveset törődnek ók a közönség 
érdekével, elöltük csak a fő holog, hogy minél több 
jutalék üsse a markukat.

HÍREK.

— Vivő-verseny Szigeti Benedek Gyula okleve­
les vivómesler ma egy hete délután 4 órakor tartotta 
meg a pavilion nagytermében az általa hirdetett ví­
vó versenyt. A versenyben resztvettek : Szigeti Bene­
dek Gyula, Szigeti Benedek Sándor, Keresztesi Kiss 
József es Rácz Pál. Az egyes versenyeknél a küzdő- 
felek mindegyike szabatosan s nagy gyakorlottsággal 
kezelte a kardot. Sajnos, hogy a kedvezőtlen idő mi­
att a versenyt csak kevesen nézték meg,

— Az első majális. A következő meghívót kap­
tuk : A szoboszlói független olvősókör 1898. május hó 
19-en az az áIdőző csütörtökön a város erdejében 
könyvtára javára táncz-mulatságol rendez, melyre t. 
urat és csaladjai tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Kezdete délután 4 órakor. Belépti-dij: személyenként 
60 kr. Családjegy 1 írt 50 hr. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak es htrlapilag nyugtáztatnak.

— A fagyos szentek: Szervácz. Pongrácz, Boni- 
fácz az idén — szerencsére — nein hozlak fagyot, A 
heten ugyan hűvösök voltak az éjszakák, de ezt és a 
folyton tarló szikkasztó szelet leszámítva az időjárás 
eleg kedvező.

— Az elemi fiú es leányiskolákban az előadások 
az ikólák megnyílta óta reggel 7 urakor kezdődnek 
és d. e, 10 óráig tartanak,

— Legelő rongaias. A soproni nyomáson a föld­
hordással nagyon megrong.u;ák a legelőt. A csator­
nákért déli kapujához vezető vasúti átjáró melletti 
földhordó gödörnek abból a részéből hordják a föl­
det, amelyik a szekérút felül esik, s idestova kigödrö- 
lik ezt a területet egészen a szekérutig. Ajánlatos 
volha, ha ezt a helyei tilalomfával látnák el.

— A kaszinó kuglizojat ma délután nyitják meg, 
A megnyitás alkalmából tarsas vacsora is lesz.

— A szarkák pusztítása. A bánom kert választ­
mánya kötelességévé tette az egyes szőlőbirtokosoknak, 
hogy gyümölcsfáikról a szarka fészkeket távolítsák el. 
Valóban elismerésre méltó ez az intézkedés, mert a 
szarkák a mellett, hogy a szöllökben sok kárt tesz­
nek egyszersmind a legkártékonyabb ragadozó mada­
rak is, s tavaszon és nyáron által az aprómarha 
állományban is sok kárt lesznek.

— Biczikliző tarsasag Városunkban egy biczik- 
liző társaság van alakulóban. A társaság 8 —10 tag­
ból fog állani. Így tehat mi nálunk is ineghonostil ez 
a nagy városokban annyira kedvelt testedző sport.

— Sertésvesz. Debreczen város területén és ha­
tárán a sertésvész kiütött.

— Vak tüzilárma. Csütörtökön este 9 órakor a 
toronyőr tüzet jelzett. A tüzoltóőrség fel is szerelt, 
de kitűnt, hogy a toronyőr elhamarkodta a dolgot, 
mert tűznek —■ szerencsére— hire sem volt, hanem 
csak a vályogvetők melegedtek barátságos szalmát üz 
mellett a Békás körüli vályogvető gödrökben- — Saját­
ságos dolog, hogy a harangozok az igazi veszedelmes 
tüzet legtöbbször későn veszik észre, a vályogvetők 
ártatlan melegedését azonban legott inegneszelik és 
a tűzoltók méltó boszankodására mindannyiszor meg 
is harangozzák.

— Vivő-tanfolyam. Szigeti Benedek Gyula okle­
veles vivómesler egy 6 hétre terjedő vívó tanfolya­
mot nyit városunkban, a tanfolyamban előrelátható­
lag 15—20 an vesznek részt. A tanfolyamon részt 
venni szándékozók pénteken este értekezletet tartot­
tak a városháza nagy tanácstermében, s azt hatá­
rozták, hogy a részleteket ma állapítják meg az e 
ezélra meghívott vivómesterrel együtt.

— Az uj szöllök telepítése a mi szőllőskertieink- 
ben is rohamosan halad előre. Nagyban elősegíti az 
uj szőllők telepítését az a körülmény, hogy már Hal­
lunk is igen sokan kezdik megtanulni a szőllőoltást 
s az uj szőllőültetvények műveleti módját. Hozzáve­
tőleges számítás szerint az idén itt helyben körülbe­
lül 30.000 drb szőllőveszőt oltottak be. Az Agárdi 
Lajos tanító felügyelete alatt dolgozó szőllőmunkások 
egészen szakszerűen kezelik már az oltást és az uj 
szőllők minden munkáját. Ezek a munkások az idén 
10 — 12 ezer oltványt készítettek, még pedig olyan 
eredménynyel hogy igazán dicséretükre válik Ezek a 
derék munkások a következők : Holhos Mihály, B, Nagy 
Sándor, Tóth Pál, Tóth Károly, Holhos Lajos, Végh 
János, Farkas Sámuel. Ajánljuk őket a szőlőbirtoko­
sok figyelmébe.

— Kilépett rendőrök. Szatmáry János és Rácz 
István rendőrük a rendőrség kötelékéből kiléptek.

— Mulatságos árverés. A rendőrség ina egy 
hete csakugyan eladta a nála régebb idő óta bitang- 
ságban lévő agarat. Az elárverelt agarat a nagy szá­
mú közönség altalános tetszészaja közepeit Futó 
András vette meg 2 frt 10 fillérért.

— Nincs járvány.A város területén a tiszti fő­
orvos jelentése szerint minden fertőző betegség meg­
szűnt.

— Eltűntek. A város területéről mostanában 3 
egyén tűnt el nyomtalanul,, és pedig: Kecskés István 
19 éves íiu az édesapja házától; Kis László 10 éves 
fiú szülői lakásáról és Barbúcz Sándor 17 éves c-eléd 
gazdájálól Gönczi Józseftől. A rendőrség az eltűnte­
ket nyomozza.

— Vasár. Földesen folyó hó 18-án marha és 
kirakodó vásár tartatik.

— Kik nyertek 7 A m. kir. Il-ik szabadalmazott 
osztály sorsjáték első osztályának húzása a héten tar­
tatott meg. Az általunk elárusított sorsjegyek közül a 
következők huzattak ki nyereménynyel :

83.362 számú sorsjegy nyert 500 koronát
41 443 » » > 300 >
18-486 > » » 100 •1
97-927 » > > 100 »
15-666 » > » 100
95119 » » » 40 »
24-629 s > » 40 >

4020 > » » 40 >
25-607 » » » 40 »

A nyeremények a nyertes sorsjegyek beszolgál­
tatása ellenében 3 nap alatt fizettetnek ki. A ki nem 
húzott sorsjegyeket május hó 28-i k nap­
jáig kell megújítani ott, ahol a sorsje­
gyek vásároltattak. A meg nem újított (sors­
jegyek a második húzáson nem játszanak. A második 
húzásra, amely junius hó 7-ik és 8-ik napján tartatik 
meg, vét első rsje’gyek nagy választékban 
kaphatók lapunk szerkesztőségében.

— Ah -bőezrőményi szalmakalap készitőtanfolya- 
mot a héten rekesztették ba. A tanfolyamon résztvett 
növendékek igen szép eredményt mutattak fel. A té­
len B.-Ujvároson nyílik meg egy szalmakalap készítő 
műhely.

— Az utczai gyermekek nagy örömére két kis 
majmot hordoztak a héten a városban utczáról ut- 
czára. Ment is a mulatság egy darabig, azonban egy­
szer egy iskolás fiú megbosszantotta az egyik majmot. 
A megbántott állat úgy vett magának elégtételt, hogy 
a fiú orráról lehúzta a bőrt. a kalápját pedig elkapva 
darabokra tépte.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink 
szives figyelmét.

> tette
lll-il
Mim
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— Özönvíz előtti maradványok. A folyó hó 12-én 
P. Czeglédy János 2-ik tizedbeli lakos egy hatalmas 
mammut agyar mintegy 7 kilogrammot tevő töredé­
keit vitte be a főjegyzőhöz, a melyeket a kumpál ha­
lom melletti tanyáján kutásás közben, 3 öl mélységben 
találtak a sárga és a szürke agyag érintkezési réte­
gében. Az agyar a kút tovább ásását akadályozván, a 
munkások annak a kút körületébe eső részét szét ver­
ték s kihdnyták, a tőbbije ott maradt a kút falában 
s most már viz borítja, P. Czeglédy János szerette 
volna az agyar többi részét kiásatni, de a keskeny 
kútfenéken ezt nem lehetett tenni. — Ez az első eset 
tudomásunkra, hogy vidékünkön ősemlős maradványa 
került felszínre. -- Az agyardarabokból a főjegyző a 
magyar nemzeti múzeumnak, s a m. kir. földtani in­
tézetnek is küldött nehány darabot.

— A ragadozó madarak pusztítása. A vadásztár­
saság egy nehány tagja rendszeresen pusztítja a szar­
kákat, a vércsékét és egyébb ragadozó madarakat az 
erdőn. Eddig kürül belül 50-re tehető az elpusztított 
kártékony madatak száma, jó volna, ha a példát a 
társaság minden tagja követné.

— Elhullott ló a városháza udvarán. A héten egy 
atyafinak beteg lett egy lova, s felvezette a városhá­
zához, hogy megmutatja az állatorvosnak. Alig ért be 
a városháza kapuján a ló felbukott és megdöglött, A 
gyepmester a városháza udvaráról szállította el a 
megdöglött jószágot.

— Riadalom a soproni gyepen. A soproni gye­
pen legelésző kis libákra és ruczákra rákapott két 
tarka varjú, amelyek naponként megvámolják a gya­
nútlanul legelésző apró szárnyasokat. Mikor a két 
varjú feltűnik a láthatáron, a soproni menyecskék 
seprűre, botra kapnak, s fülsiketítő hessegetéssel pró­
bálják elriasztani a veszedelmes vendégeket. Aki eze­
ket a veszedelmes állatokat elpusztítaná, az nagy há­
lára számíthatna a soproni asszonyok részéről.

— Malom feltörések. A héten eddig ismeretlen 
tettesek Becsei Lajos városgazdának és Kiss János 
HI-ik tizedbeli lakosnak a száraz malinál feltörték. 
Mind a kél malomból 3—4 véka vamot vittek el.

— A belügyminiszter a kejnök ellen. A belügy­
miniszter közelebb elrendelte, hogy a korcsmákban és 
vendéglőkben, szóval az italinerési helyiségekben kéj­
nőket tartani nem szabad. A hatóságok utasítva lettek, 
hogy a kéjnőket az italméresi helyiségekből május hó 
25-ig távolítsák el. Azon korcsmarus vagy vendéglős, 
aki a rendeletnek nem teszen elegei, vagy azt kjálsza, 
az italmérési jog elvesztésére bii ni el telik.

— A trieszti altalaaos biztositó- társaság (Assi- 
curasioni Generáli) f. e. április hó 12-én tartott k6-ik 
közgyűlésén terjesztettek be az 1897. évi mérlegek. Az 
előttünk fekvő évi jelentésből látjuk, hogy az 1897. 
deczember 31-én érvényben volt életbiztosítási töke 
Összegek 410815 677 korona 60 filtert tettek ki és az 
év folyamán bevett dijak 17 282,135 korona 10 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléké 8 225,896 
korona 36 fillérrel 106.055,417 korona 10 filiere 
emelkenett.

A tűz és szállítmány-biztosítási ágakban a díj és
illeték bevétel 26.059,779 korona 92 fillér volt, miből 
11.054.256 komna 32 fillér viszontbiztosításra fordit- 
tatott ugv, hogy a tisztadijbevetel 15.005.523 korona 
60 fillérre rúgott, mely összegből 14.079.205 korona 
16 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten, a 
jövő évre vittetett át. A jövő években esedékessé való 
dijkölelezvények összege 68.183,768 korona 38 fillért 
tesznek ki.

Károkért a társaság 1897-ben 24.466,461 korona 
/6 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi évek­
ben teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta 
károk fejében 606.962,236 korona 46 fillérnyi igen te­
kintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési ösz- 
szegből hazánkra 113.406,607 korona 41 fillérre- esik 
mely összeget a társaság 170.341 káresetben fizetet ki

A nyereseg tartalékok közül, melyek összesen 
14.769,224 korona 48 fillérre rúgnak, különösen kie- 
melendők: az alapszabályszermti nyereségtartalék, 
mely 5.250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok arfo- 
lyamingadozásara alakított tartalék, melz az 1560,000 
korona külön tartalék, úgy szintén az évi nyereség­
ből kihasított 44.315 korona 04 fillérrel 9.359,224 ku- 
rona 48flllérre emeltetett fel úgy, hogy az most az 

• évi deczember 31-én meglevő értékpapírok érté- 
enek epen 10°/„-ának felelmeg. továbbá felemlítendő 

meg az 160000 koronára rugó kétes követelések tar­
taléka. — Ezeken kívül fennáll még egy 400.000 ko- 

iet kii(v6 külön alap. melynek az a rendeltetése, 
"gy az életbiztosítás: osztályban a kamatláb esetle­

ges csökkenései kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
első rangú értékekben vannak elhelyezve az idei át- 

' utalási folytán 132.348,020 korona 60 fillérről 143 645.142 
korona 28 fillére emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog követe­

lések 23.510,126 kor. 10 fii.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott

kölcsönök 12.499,795 » 64 »
3. Lelt teményezett értékpapírokra

adóit kölcsönök 568,842 » 06 »
4. Értékpapírok 94.373,963 » 14 x>
5. Tárcza váltók 811.139 » 70 »
6. A részvényesek biztosított adós­

levelei 7.350 000 » •— »
7. Bankoknál levő rendelkezésre

álló követelések 4.165.607 » 26 »
8. Készpénz ée az intézet követelései, a hite­

lezők követeléseinek levonásával 365.668 » 04 »
143.645.142 kor. 38 fll 

Ezen értékekből több mint 36 millió korona ma­
gyar értékekre esik.

— Biztosítás katonai szolgálat esett re. Akik gyer­
mekeiket az Ö cs. és kir. fensége József főherczeg 
védnöksége alatt álló biztositó intézetnél katonai szol­
gálat eselérn biztosítani akarják, jelentkezzenek az in­
tézet megbízottjánál Fehér Gábor árvaszéki ülnöknél.

— Az orvvadaszat megint kezd elharapózni a 
város határán, ugy, hogy alig van nap, amelyen va­
dászati kilniga-ról és orvvadászatról ne tétetnék je­
lentés. A cscndurség legközelebb is két friss nyulbörl 
kobozott el Molnár József debreczeni bérlőnek a ta- 

J nyáján, amelyet a cselédség lőtt. Az esetet bejelen­
tették megbüntetés végea a rkapitányságnál.

— A »Hajdumegyei Takarekpenztarral egyesült 
önsegélyző szövetkezet« felügyelő bizottsága ma egy 
hete tartotta meg alakuló gyűlését. Felügyelöbizottsági 
elnökké megválaszlalotl Pénztáros István, jegyzővé Fe­
hér Gábor. Ezután megvizsgáltatott az önsegélyző szö­
vetkezet folyó évi első négy hónapi ügyforgalma. A 
kezelési könyvek s a szövetkezet számadásai rendben 
találtattak.

— Joszagallomany a legelőkön. A külső és belső 
legelőre kivert jöszágállomány létszáma a következő: 

I. Angyalházára kivcreteit :
Ló — — — — 712 djb
Marha — — — 1160 .
Birka — — — 5716 »
Sertés — — — 595 »

11. A belső legelőre !
Marba — — — 1130 drb
Birka — — — 2970 »
Sertés — — — 1143 »

E szerint angyalházán összesen 8185 drb. a belső 
legelőn pedig összesen 5243 drb. n külső és belső le- ' 
gelőn együtt tehát 13 428 drb jószág legel.

— Nagy vasár. Az áldozócsütörtöki országos 
vásár holnap larlatik meg városunkban.

Szerkesztői üzenetek.
B ... P .... A kihúzott számokat közöljük, 

ha nincs köztük, akkor ez alkalommal nem nyert.
M . . . L . . . H ‘lyben. A levél sárgulás (eloró- 

zis) ellen biztos szerünk van. Minden tökere számí­
tandó l/í kilogramm (zöld) vasgálicz, ez 3 liternyi víz­
ben jól feloldandó, s az így nyert folyadék a tőke 
tövére öntendő. A hatás 2—3 hét múlva látszik meg 
s folytonos marad 3 — 4 évig. amikor az önlözöst is­
mételni kell.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos :
Fehér Gábor,

A debreczei első takarékpénztár
jelzálog! bekebelezés mellett 40 évi, vagy rö- 
videbb lejáratú

készpénz vagy zálogleveles
törlesztéséé kölcsönöket és

váltóhitelt engedélyez
a legmóltányosabb kamat és feltételek mel­
lett. Megkeresésre összes üzletágainkra 
vonatkozó értesítést készséggel szolgálunk.

A bekebelezési ügyletek gyors és jutányos 
keresztül vitelére ajánljuk takarékpénztárunk 
bizalmi ügyvédjét Des Comles Henrik urat, 
(lakik Debreczen, Piacz-utcza 2145 sz.) ki is a 
takarékpénztár állal megállapított legjulányosabb 
dijtariffa számítása melleit az őt megkereső 

I feleknek szolgálatára áll.

Tüdőbetegségek
(cliroui kus katari húsok és tüdősorvadás)
gyógyíthatók

11

e kitűnő hatású és teljesen ártalmatlan

Glandlllen“ használata által.
Glandulen a legjobb szer bármilyen nemű Iüdőbelegsé- 

geknel. Bámulatos sikerek régibb és előrehaladot­
tabb tüdőbetegségeknél; hizonyittatnak gyógyult be­
tegek és hírneves orvosok állal.

Glandulen a legbiztosabb ismert szer, minek segilségé- 
vei a természet a testben gyógyítja a i üilöbetegsége- 
ket. -— A szervezel Glandulen hiányával« megbeteg­
szik, Glandulen czélszerü használata fokozza a ter­
mészetes gyógyulást.

Glandulen nem mesterséges utón előállított vegyi szer­
melyeknek többnyire nem luváut kellemetlen mel­
lékhatásai vannak, teljesen ártalmatlan, huzamosabb 
használatnál is 

Glandulen előállittatik Dr. Holman utóda által Meerane 
(i/S) vegyi gyárában egészséges állatoknak tüdőmiri- 
gyeibol. Tablettákban, kellemes és alkalmas alak 
bevevésre. Minden egyes tabletta tartalmaz 0 25 
Glandulen-nek megfelelő 0,05 besűrített mirigyanya­
got és 0.20 izjavitó tejezukrot.

Glandulen törvényileg vedve és szabadalmazva van 
utánzatoktól óvakodjék. -- Változatlan alakban min­
den gyógyanyagot tartalmazó Glandulen kapható 
minden gyógyszertárban : 1 üveg 2 Irt 75 kr (100 
db.) és 1 frt 50 kr. (50 db.) - Ott, hol nem kap­
ható. forduljon a főraktárhoz :

Diana gyógyszertár,
Budapest, Karoly-hörut 5. szám
honnan kívánatra terjedelme» ismertetés és használat*; 
utasítás orvosoknak, valamint betegnek bérmentv

küldetnek. (t—10\

I Tetőcseré p.~l
P0hn-fé,e ’Szabadalmazott hi/fonság 
L'vilii átleuő tetőcserép« mely minden 

eddigi tetőcserepet felülmúl, az ki ezen lelő­
cserepei megismeri, más anyagot tetőfedésre 
nem basznál, mivel ez a legkönnyebb, a 
legtartósabb, legolcsóbb és vízhatlan, de a 
mi fö, legolcsóbb.

Köi.nyü súlya miatt a fedélszék foly- 
I ton jókarban marad s vizhallansága végett 

a fedélszék korhadásnak kitéve nincs.
Vevőinknek cserepeink rendkívüli czél- 

szerüségét készséges fel világosii ásókkal 
bebizonyítjuk s az ország bármely részé­
ről legjobb referent iákkal szolgálhatunk.

Ezen cserepeinkből 15 drb. szükséges 
egy -méler befedésére A léczezésnél a 
léc/.el; körülbelül 35 cmnyire jönnek egy 
mástól, és azért ezen cserepeink haszná­
latánál 50 0 o-al kevesebb I« ez szükséges 
mint más cserép használatánál.

Árjegyzékkel s rajzzal bárkinek bér- 
mentve szolgálunk.

Kiváló tiszteletiéi 
BOHN M. és TÁRSAI 

Nagy-Kikinda.
Állandó raktárunk özv. Weisz Ignáczné

és fia. vadasi faraktárában van.

KÉVEKÖTŐ ARATÓGÉPEK*

Me CORM1CK

ARATOGÉPEK
a legjobbak a világon 

[kévekötők és a maró k r a k ó k 
Mc Cormick fűkaszálók 

SOj eredeti amerikai
^gköszörükcBziilckck, szcnagc- 
iglj reMyék és széna fői peték
ü MÜLLER és WE1S2

czégnél
Budapesten, VI., Gyár-uteza (Kí
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KI ADAS'.

tri esti általános biztosító-társaság

ASSICURAZIONI GENERALI Ny/reséjt- Ig viszíeséí-számla az A mérleghez. Elemi biztosítási á< (1897.) BEVÉTEL.

korona
jöi-

korom fii. korona fii. korona fii.

1. Kárfizetések (a kárfelvételi költségekkel együtt) : 1. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évrb'l:
1 Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 6.327090 40 1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítók részét . , 6630122 78
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók ; 2. Tőkésített nyereségtartalék ...... 2025000

részét ....................................................................... 2943376 18 0-270460 68 3. Értékpapírok árfolyamtartaléka ..... 2071320 88
ti üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit- 4. kétes követelések tartaléka.................................... ........ 80UU0 - 11406443 66

menyeit) : II. Függő kér-k tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbizto-
1. Szervezési költségek (a folyó számlán teljesen sitiik részét) :

törlesztve) 1. Tűzbiztosítás........................................................................ 814827 48
5 Jutalékok....................................................................... 174*20:17 30 2. Szállítmánybiztosítás...................................................... . 805876 96
3. Folyó igazgatási költségek ..... 1752081 16 1494118 46 3. Jégbiztosítás ......... 1002 — 1621705 *4
4 Adók es illetékek ...................................................... 1045746 70 III. Díjbevétel (levonva a törléseket) :....................................

III. Lelrísot tjs egyOb kiadások 1. Tűzbiztosítás........................................ Kor. 17.168,485-26
1. LeirásoV ketes követelésekre................................... 6S23 18 le : viszontbiztosítás . . . „ 6.947.174*78 10-221310 48
2. Egyéb Vadasok: Járulék és kamat a hivatalnokok 2. Szállítmánybiztosítás . . . Kor. 7.729,462-22

ellátási pénztárába ....... 1018-20 :« 1.08043 60 le: viszont biztosítás . . . . „ 4 107.081-54 3622380 68 13843691 16
IV. Tartalék függő károkra : IV. A tőkebefektetések hozadéka :

1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét 0.114 7.1 18 1. Kölcsön- és leszámítolási kamat, továbbá hitelintézetek-
2. Szállítmánybiztositás, levonva a viszontbizt. részét 13318-80 — nel és takarékpénztáraknál eszközölt betétek kamata . 80.128 70
3. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét . 988 - -2264-291 18 I 2. Értékpapírok kamata . ...... 376046 56

V A biztosítási alapok állása a számadási év végén : 3. Ingatlanok tiszta hozadéka........................................ ......... 102720 80 559096 06 j
1. Díjtartalék : V. FgyAb bevéte ek :

al 1 Urbiztositás. levonva a viszontbiztosítók reszel 6136673 *0 1. Kütvénv illetékek
b) Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbizto- a) Tűzbiztosítás............................................................................... 1120084 28

sitök reszel.................................................................... 8.86591 1 78 b) Szállítmánybiztosítás.................................................. , 41748 16 1161832 44
697'>265 14 2. Künyvszerü árfolyam nyereség értékpapírokon . . 347134 642. Tőkésített nvereségtartalék.................................... 2625 K KJ

3. Értékpapírok árfolvamtartaléka .... 2 H 8455 52
4. Ketes követelések tartaléka................................................. 80UÖU - 12096720 66

VI. Évi üzleti nyereség.................................................................... 609916 42
összesen 28939903 | 45 összesen . 28939901 1 4" '

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztositási ág. (1897).
t. Eiedtkes biztosítások és Járadékok fizetése

1. Halálesetre sz-dó és vegyes biztosítások, levonva
a viszontbiztosítók re»zet................................... 5246362 1 32

2. Eleién e>«*tere szóló biztosításuk. levonva a viszont-
biztosítok részét ....... 111637i 98

3. Jaiadekbiztositáeok ....... 296945 I :tö 6659682 66
II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért levonva a viszont-

biztosítok részét 1660651 06
Hl Osztalék fizetések bizosltottaknak
IV üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók térit menyeit:

— — 359779 82

1. Szervezeti költségek 1 a folv«» számlán teljesen tőr*
2 Szerzési költségéi* | lesztve 11-2"S06 26
3. Folyó igazgatási Ügyek............................................ 125711! 78
4 Behajt*»! jutalékok 397657 '4
6 Orvosi költségek..................................................... 143859 7o 2919435 08
6. Adok vs illetékek .......

V Leírások ás egycb kádasok le írások kétes követe- " 31316* 10

lesekre es ingatlanra.............................................
VI. Füapo karok tana>eka

1- Halálesetre azólö *» wgves biztosítások, levonva a

26219 26

viszontbiztosítok re»zet 8324(6 10
2. Elelesi biztosítások, levonva a viszontbiztosítók

részét .................................... 337352 02
3. Juradek biztosítások ............................................. 11427 34 1181206 46

VII. A biz,01 tail alapok allék. . u.maülil é„ végén
I. Díjtartalék

al Hai.iles. szóló és vegv. bizt.
b v a vis7"iitbizt. restét Kor. 89.013.234-70

bi E • lesi biztosítások, levonva
a viszontbiztosítok rv»zet . 9 245.211*18

cl Jar.»dekbllt<mita»ok . . . 3 >22 lUh iiö Dl 28045* 5*
t Díj ntvit-li-k

ai H.dales szól«» és vegv. bizt..
b-v a visz ontbizt. re«*z*-t Kor. 4 1*0(132 22

hí Eielesi biztosításuk, lev. a
viszontbiztosítok reszel . 26.Yfi.fti*34 4374902 I 56

3. Kul'-n tartalék a kamatláb esetleges hanyaUasánaE
ki«-g ven Illésé re .... 40-»000 1

4. Tőkésített nyerés«^-tartalék
ő Értékpapírok árfolyam tartalék és kieg.-stitő tartalék »**>>453 M
6 Kft.-, k'.VftflfM'k Url.ilfüa.................................... Sdi.no 1 1
7. A biztosítottak osztalékalapja ..... i:tN‘»7*»t 1 *4 117042635

56 1

VIH Ivl üzleti nyereség........................................................... 1K31KS4 <* 1
Összesen 1 1318946:18 1 0* 1

I A biztosítási a'apok áthozatala a múlt évről :

1* Í$tílrtií1,?k, ! (levonva a viszontbiztosítók részét)
2. Dijat vitelek I
3. Kuliin tartalék a kamat láb esetlege» hanyatlásának

k iegyen litesére............................................. ,
4. Tőkésített nyereség-tartalék....................................
6. Értékpapírok árfolyam tartaléka és kiegészítő tartalék
C. Ketes követelések tartaléka....................................
7. A biztosítottak osztalékalapja....................................

II. Függő károk tartaléka a múlt é.röl (levonva a viszont­
biztosítók részét) .......................................................

III. Díjbevétel

1. Halál esetére szóló és vegyes biz­
tosítások .....................................

levonva a viszontbiztosítási díjat
2. Elelési biztosítások ....

levonva a viszontbiztosítási díjat
3. Járadékbiztosítások

15.882,870-08
748.6WH4
9W

8.:ir,ő-56

IV. A tőkeberuházások hozadéka :

1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a hi­
telintézeteknél es takarékpénztáraknál levő betétek 
kamatai.........................................................................

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai . . .
3. Jelzálogkölcsönök kamatai.....................................
4. Értékpapírok kamatai .•••••
5. Ingatlanuk tiszta hozadéka • • • • •

V- Egyéb bevéte ek :

1 K lékek.................................................. ..........
2. KünyvazerU árfolyamnyereség értékpapírokon .

összesen

93575878 98
4013641 76

240000
2625000
6626888 40

80000
169:1819 68 107855228 82

1012800 1 60

1

1513*170 2*

9:15712 06
455196 70 16525079 —

(5603 38
537488 76
496793 80

3488974 54
5tftkV>7 20 4938422 68

29:1742 (>2
1490665 1 52 1563107 51

VA6Yu> Az ASSICURAZIONI GENERALI

I A tétel neve A 11 0 si-sen

korona fd. korona tii. korona lil.

1 A rész ven vetek adóslevelei a tőke be nem fizetett
részéről . .................................... 367.*4)O0 _ 3675XXI 7sr>oooo

2 1 Ingatlan birtok
ai N .«rosi ingatlanok ..... — — 131Á«X)00 _ 19150000
bt Mezőgazdasági birtokok .... 8513200 _ 2*13x00

3 Építés alatt áll*» intézeti ház Milanóban !>:sr-2 Ni
4 k lrs- n *k a tarsasag e|ctbii.t«»*itAsi kötvényeire 18499795 61 12499795 «4

Kamatoz** jelzab.gilag biztosított tóke-k>dcjh*nök
ingatlanokra ....... 6A7J773 28 6873773 -6 Kölcsönök ertek|*apin>kra ..... *68-42 06 - r^is*i8 *

Állam- es más értékpapírok .... W.>41*' 2" Mfökste 46 93-592244 74
Folyó kamatok.................................... ......... 84X06 >1 4t3*l2 46 791111 7"9 Váltok a fare zabon............................................. hl 11.19 70 811139 7"

10 Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél es ta-
karek pénztárak nál............................................. 3985649 90 179957 36 4165607 26 j11 Kesznenzkeszlet az intézet igazgatóságánál és
nokjainal............................................ K'.2A *9 76 61721 <> 914561 74 i12 Maradvány a viszontbizt* »silók számlái bid 7431 ^9 4^18J 4n 7914X4 I*»13 M intézet fiókjainak s 291sI9*i 7á 490741 06 3438938 >414 >!■■ ■."> 'í A merlag ,j*b*l . 2261618 ot 2V6V61S -•415 i rzimek alatt .... 9412 M 64 5ll<»7 <4 99134116 a* Letetek k- zesseg és gyanánt 331146t 04 45s7 .66 Oh 789903* 1 -b) Letet Ovídsrhmievtt alapítvány . (»O00 6000r 1 . Be»« 1 József 18000 - 12«X>)
dl • Calabi R. alapítvány . , 6000 6» *0017 • saség összes hi-
'ata 1 ban r zogt k. pay.r- es nyom tat vény
az összes raktárakban , ,

18 Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

29tU>dsi4 18 129í»99n0:. j 46 1 i»^44H 64
Az iMC.decz 31-én a jövő évekre érvényben mara- 1
dó díj k telez vények értéké kor 68.189.768-38 1 1

A tótel neve

Alaptőke ....
Tőkésített nvereségtartalék
a) Tartalékalap az értékpapírok árfolyam ingado­

zásának fedezetére ....
Id Kiegészítő tartalék ....
Tártál* kalap kétes követelések fedezésére
a) Díjtartalék folyó bizt witásokm

az A mérlegen
Díjtartalék folyt* biztosításokra 

» 0 mérlegen
b) Dij.itvitel tt B mérlegen
c) KlIW n alap a kamatláb esetleges '

hanyatlásának kiegyenliteserel 
Tartab-k függ U n levő karfize-J 

tések re
az A mérlegen }

■ t B UM r ■ , f
Otttllékllap 1/ életbiztoáitáabáD nyereménynyel 

bizt sitottak «r.i ....
A hivatalnokok ellátási pvnztár.uiak vagyona
Jelzálnghitelezők.............................................
Egyen t g a viszontbiztosítok számláján ,
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján . 
Egyenleg a 8 merleg folyó számláján . #
Hitelező« különb"/" czimekeu , e
Beletek kezesség és biztosíték gyanánt e
ti időn i alapítvány
tiiranl alapítvány • • . • ,
Goldschmtedt alapítvány • • . .
Besso József alapítvány . • • ,
Calabi R. alapítvány .... 
aj Nyereség előírás , A merleg' kor. 3 V>2\*V> 
L) Nyereség az évi üzleti . . 0*0.916 42

A viszont­
biztosítók 
rewzenek 

levonásá­

val

korona lil.

5í.5oooo ! — 
Milánói) I —

241 Sím 52
80000 I -

6973165 04

(264291 18

IS
korona lil.

viiwims 64 

TEHElt.

Ös esei
korona 1 lil

5*50 00 
iti.űouo

fVC’álal 92 l.*i6*Mi00 —mHHW —

lot^-o 54
43:4 9*.2

4OVOO0

1&V.917

1678*19 
>1610 

2** 61s :>ől 4W) 
3311664 10948 
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6 *00 1:000 
6000
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4374961

04! 

74 I
16

400000 -
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A jövő években lejárandó tűzbii-
tositási dijak . . kor. 68-189.766 38

Besso József, Besso M., A cs. klr. szab Assicurazioni Generáli központi l«azttatÓ9ápra Trleatben.
Dr. Bozza Camillo, Dr. Levi J., Gróf Papadopoli Miklós. Romanin-Jacur Manó

... „ . . A vtwrWku Hlclicttl Otititi.
Hcgcdiia Sándor, Magyarországi

igugetotaníisos. Steinhardt,
As intését bicitalee helyiségei : Budapesten. Dorottya-utcza 10 esém alatt, az intését saját basában.
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V., Vivante Fortunát.
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Bővebb zarsznmaclasi jelenlések az alanti ügynökségeknál kaphatók. Ugyanolt felvilágosítások a legnagyobb készséggel
tositó rés/vMr^1!» 8zall,f,na,,y éa üyeghiztositások az Assicurazioni Generáli, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszonbiz-
f * , , ‘ : s ^ ,aleset <!,,eni blzlos,uasok az hlso 0. ált. baleset ellen biztositó társaság számára a legelőnyösebb
le,telelek es legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el. fc 1

A h.-szoboszlói ügynökség :

Weinberger Gábor, Ifj. Agárdy Lajos és Ezry Adolf ügynökök.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszló.

-
/


